



臺灣屏東地方檢察署新聞稿

Taiwan Pingtung District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：112年11月9日

發稿人：主任檢察官陳靜慧

聯絡電話：08-7535211

強棒出擊！

檢察長親率五打宣講團前進美和中學

由本署檢察長發想並結合屏東縣政府教育處、警察局、更保、犯保與榮觀協進會三會暨屏東縣校外會、屏東縣家長會長協會等公私協力團隊，今(9)日由本署陳盈錦檢察長率領的屏檢五打宣講團前進棒球聖地屏東美和中學，親自與美和中學500位師生面對面，傳授「反毒、打詐、反幫派、防制散佈性影像暨反賄選」的五打防制犯罪與被害預防，進行一場向犯罪揮棒與打擊暴力的宣導。

陳檢察長首先說明檢察官是代表國家追訴犯罪，維護地區的治安，守護執法過程的正當法律程序。引用近來網紅施用毒品的新聞事件，製造、販賣，持有及施用毒品都是犯罪的行為，施用毒品的危害不只是社會治安的問題，它所帶來的成癮與行為脫序，非一般人可以想像。為了吸引年輕人，毒品被變裝成各式各樣的包裝，一位年輕的愷他命施用者所造成的泌尿系統受損，致使尿液無法控制，生活在尿騷味圍繞的空間，提醒同學們遇到可疑為毒品，都可以立即聯繫110報案，若是有接觸到毒品，也務必要尋求各縣市毒防中心協助。

陳檢察長指出，從案件偵辦過程發現，詐騙集團的手法，例如應徵工作的廣告沒有提供地址、要面試者提供手機與存摺；約到超商面談；要面試者轉帳等等，都可能是詐騙行為。如果遇到自稱警察或是檢察官的人，要你配合查證，可以查證他的證件，不然可以拒絕配合。另外陳檢察長也分享恐嚇式的詐騙行為及詐騙集團誘惑未成年人加入犯罪集團，謊稱不會

被處罰，實際上這些行為都會被移送少年法庭調查。對於合意拍攝性私密照片，也不代表同意散佈。遇到恐嚇要散佈私密照片，不要害怕與姑息，政府的性影像處理中心可以協助下架被散佈的影像。最後陳檢察長邀請美和高中的同學，扮演柯南小偵探，遇到賄選行為，拿起手機拍起來，提出檢舉，也可以教導爸爸媽媽，如何檢舉賄選。

最後，陳檢察長鼓勵現場所有同學，如果大家對於社會正義有期待，可以投入司法官、警察的工作，成為守護社會的重要力量。陳檢察長以有獎問答作為今日宣導成果的驗收，現場氣氛高昂，完成一場地方最高治安首長與學生的法律對話。



▲陳盈錦檢察長與美和高中學生的對話



▲ 擠滿禮堂會場的學生



▲ 檢察長走入學生座位區對話



▲宣導成果驗收，有獎問答



熱情的美和中學學生積極搶答



▲與獲獎同學合影